

# 坚定必胜信念 实现中国经济社会发展目标任务

——国际社会积极评价习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话

连日来,国际社会继续对中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议时发表的重要讲话给予高度关注,认为讲话提出重点任务和重大举措,对不同地域、不同领域工作作出全面指示和部署,相信中国将化危为机,有效降低疫情造成的冲击,实现经济社会发展目标任务。

白俄罗斯对外友协主席尼娜·伊万诺娃说,讲话强调要变压力为动力、善于化危为机。她认为,中国正采取一切必要和有效措施抗击疫情,目前的防控情况充分表明,中共中央有关防控疫情的决定和采取的各类措施是精准有效的。中国政府在抗疫的同时强化经济稳定措施,加大政策调节力度,这将释放巨大发展潜力,为实现今年中国经济社会发展目标任务注入强大动力。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯说,讲话为中国应对疫情、推动国家发展指明了方向。中国应对疫情的有效做法给世界应对疫情争取了宝贵的时间,也提供了有效的做法和经验。对经济社会发展的一系列安排部署,令外界增强了对中国未来发展的信心。

印度发展中国家研究和信息系统机构顾问巴塔查吉说,讲话要求落实分区分级精准复工复产,这对恢复整体经济运行至关重要。中国经济有着强大的韧性。疫情期间,网上消费作用明显,电商模式成为消费业态主流且运行平稳,可能会加深对未来中国经济结构的影响。

古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多认为,中国政府迅速、有力采取防控措施防止疫情扩散,在抗病药物与疫苗研发等方面积极开展国际合作,并通过政策调控不断挖掘中国经济发展潜力。相信中国将持续发挥政治领导力、调动自身资源,尽早消灭疫情,

并降低其对经济造成负面影响。

意大利《世界中国》杂志社社长胡兰波说,中国的抗疫经验值得全球借鉴。此次抗疫彰显了中国共产党领导和中国社会主义制度的优势。

澳大利亚新南威尔士大学全球生物安全教授雷娜·麦金太尔认为,中国在世界经济格局中的地位举足轻重,中国及时召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议非常重要。

中国抗疫措施非常有效,治愈人数不断增加,这给世界带来了希望。

文莱资深媒体人贝仁龙表示,中国为抗击疫情采取的坚定举措展现了公开透明和高度负责任的态度。尽管疫情给中国经济社会发展带来影响,但中国广大的市场具有强大的韧性,中国防控疫情的举国体制具有巨大优势,相信中国能够统筹好疫情防控和推进经济社会发展工作。

(新华社北京2月25日电)



古特雷斯在联合国人权理事会会议上发布最新人权行动倡议

2月24日,在瑞士日内瓦,联合国秘书长古特雷斯在联合国人权理事会第43次会议上讲话。联合国人权理事会第43次会议24日在日内瓦开幕。联合国秘书长古特雷斯在开幕致辞中发布了一项最新人权行动倡议,敦促各国立即采取切实行动,平衡推动各项人权发展。

新华社发

## 俄外长:美国对叙利亚“征服阵线”的态度令人担忧

新华社莫斯科2月24日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫24日表示,美国对叙利亚恐怖组织“征服阵线”的态度令俄罗斯感到担忧。

据塔斯社报道,拉夫罗夫当天在莫斯科与到访的塔吉克斯坦外交部长穆赫里丁会谈后举行的新闻发布会上说,美国等西方国家对叙利亚恐怖组织“征服阵线”的态度令俄罗斯感到担忧,俄方无法接受美方官员有关可能与叙利亚恐怖组织对话的言论。

拉夫罗夫说,美国政府叙利亚问题特别代表詹姆斯·杰弗里等美方官员不止一次表示,美方不再把“沙姆解放组织”视为恐怖组织,可能会在一定条件下与其对话。

拉夫罗夫表示,俄方认为这种言论是“绝对无法接受”的。他指出,“征服阵线”及其所属“沙姆解放组织”均为联合国安理会认定的恐怖组织,也被美国列入恐怖组织名单。

拉夫罗夫说,俄美2016年秋就叙利亚问题达成的协议未得到落实,原因是美国“不想”让叙反对派与“征服阵线”划清界限,而是寄希望于“征服阵线”有足够能力与叙利亚政府对抗。

2016年9月,拉夫罗夫与美国时任国务卿克里在日内瓦就叙利亚冲突各方实施新的停火协议达成一致。双方约定,叙利亚政府军将停止对反对派武装的轰炸,反对派武装在停止攻击政府目标的同时必须和叙境内恐怖组织“保持距离”。



纽约大都会博物馆英国装饰艺术展厅将重新开放

2月24日,人们在美国纽约大都会艺术博物馆的英国装饰艺术展厅媒体预展上参观。作为纽约大都会艺术博物馆建馆150周年的重要项目之一,布置一新的英国装饰艺术展厅将于3月2日起正式对公众开放,集中展示近700件制作于16世纪至20世纪的艺术品。

新华社发

## 罗马尼亚宪法法院:总统提名奥尔班为新总理不符合宪法

新华社布加勒斯特2月24日电 (记者 林惠芬) 罗马尼亚宪法法院24日裁定,总统约翰尼斯在提名国家自由党主席奥尔班为新总理问题上与议会存在冲突。这意味着这一提名不符合宪法。

罗宪法法院是就众议长、社会民主党代主席乔拉库提出的申诉作出上述裁定的。

约翰尼斯24日晚在总统府举行新闻发布会说,他对宪法法院的裁定不作任何评论,将在宪法法院公布裁定理由后再作决定。一直主张提前大选的约翰尼斯还对媒体表示,国家需要人民作出选择,以便组成议会新的多数。

罗马尼亚议会本月5日通过反对党提出的对奥尔班政府的不信任案,执政仅3个月的国家自由党政府就此下台。约翰尼斯6日再次提名奥尔班为新总理并授权其组阁。对此,乔拉库向宪法法院提出申诉,认为约翰尼斯再次提名奥尔班组阁是“直接或间接违反宪法原则或规定”,违背了议会的意愿。

当地媒体认为,国家自由党去年以来势头高涨,在赢得欧洲议会选举、通过不信任案扳倒登奇勒领导的社民党政府后,又助力约翰尼斯赢得连任。为此,国家自由党希望趁热打铁,在提前大选中赢得更多议会席位,扭转目前社民党控制议会接近半数席位的局面。



德国一汽车冲入狂欢节人群约30人受伤

2月24日,在德国黑森州福尔克马森,人们聚集在汽车冲入人群事件现场。一辆汽车24日下午在德国黑森州小镇福尔克马森冲入狂欢节游行人群,导致约30人受伤。肇事司机被当场逮捕。

新华社发

## 议会选举保守派有望大胜 伊朗对美或更趋强硬

新华社记者 陈霖 刘晨 刘品然

伊朗第11届议会选举自21日举行后至今尚未揭晓最终结果,但据伊朗半官方媒体迈赫尔通讯社报道,现有统计数据显示,在总计290个议席中,保守派已狂揽约200个席位。

分析人士指出,如果保守派最终以巨大优势重获议会主导权,将意味着最高领袖哈梅内伊的权威进一步巩固,伊朗对美国政策可能会更加强硬。

保守派有望大获全胜

尽管最终结果尚未揭晓,但仅就首都德黑兰一地来看,据伊朗国家电视台23日报道,保守派赢得了该地区全部30个议会席位。

德黑兰大学访问学者、清华大学

伊朗问题专家刘岚雨指出,保守派的胜利将进一步巩固哈梅内伊的地位,增强其在立法上的话语权。

美国智库昆西负责治国研究会执行副总裁特里塔·帕尔西认为,伊朗议会组成更加趋于保守,证明美国总统特朗普上台后推行的“极限施压”政策起到了反作用。

分析人士指出,由于过去4年伊朗改革派的政策措施在油价下跌和美国制裁等因素影响下取得的成果不多,因此改革派在本次议会选举中失利。

改革派的一些候选人未能参选也是影响其选情的一个因素。在投票前一周,伊朗宪法监护委员会取消了大部分改革派知名候选人的参选资格,

不少支持改革派的选民因此放弃投票,导致投票率仅为40%左右。

伊核问题或更难解决

分析人士认为,如果保守派最终在议会选举中大获全胜,代表改革派的总统鲁哈尼在最后一年任期内处境将更加艰难,其内政外交政策的推行阻力可能会加大。另外,此次议会选举结果也可能对明年的总统选举产生影响。

刘岚雨认为,在保守派主导议会上,鲁哈尼在余下的任期内可能不得不摆出更强硬的对外姿态。

2018年美国退出伊朗核问题全面协议,随后重启对伊制裁,导致美伊关

系持续紧张。今年1月,美军空袭炸死伊朗高级将领苏莱曼尼。此次议会选举投票前一天,美国财政部又以涉嫌妨碍伊朗举行“自由选举”为由,制裁5名伊朗宪法监护委员会成员。

美国《纽约时报》评论说,当前伊朗对外面临与美国的持续对峙,对内面临因美国制裁而加剧的经济困境,在此情况下,一个更加保守的议会可能让伊朗对美政策更强硬,也让美伊双方通过协商解决当前危机的可能性更加渺茫。

(新华社德黑兰2月24日电)

视觉新闻 国际观察